

# 掉进一把玩具枪, 11条中华鲟查“毒”

## 电池有毒可致它们于死地! 两头中华鲟做胃镜取异物 呼吁: 做文明游客别丢杂物

本报1月6日讯 长沙海底世界的中华鲟池属于开放型水池, 时常有顽皮的小朋友将饼干、糖果等食物投进水池中喂食, 造成中华鲟消化不良。

昨日下午, 有小朋友不小心将一把泡泡枪掉入水池, 一只中华鲟疑似吞进了一节电池。由于电池有毒性, 经过胃液腐蚀分解, 可能会导致中华鲟死亡。今日, 一场中华鲟胃镜“抢救战”由此开启。

### 玩具泡泡枪掉入水池

今天下午, 长沙市第三医院的医生来到海底世界, 一条中华鲟正静静地躺在医疗箱内。“昨天饲养员拿着金属探测器, 在水里检测了近2个小时, 探出这条中华鲟的胃内出现金属反应。”海底世界海洋馆副馆长陈文胜说, 原本昨天给中华鲟吃了润滑剂, 希望它能将金属排出体外, 但是失败了, 只好请医生利用胃镜取出来。

原来昨日下午3点半左右, 一家大带小孩在中华鲟水池边玩耍, 小朋友手里的泡泡枪不小心掉入了水池。“当时, 泡泡枪内的三节电池也掉入了水池, 饲养员进去捞的时候, 只找到两节。”陈文胜拿出一节已经变形的5号电池说, “这是饲养员捞起来的一节电池, 已经变形, 表面还有牙印, 应该是有中华鲟咬了几下又吐出来了。”

陈文胜说, 虽然现在中华鲟没有出现什么异常情况, 但是电池有毒性, 长时间停留在胃部, 经过消化液腐蚀分解, 可能会导致中华鲟死亡。

### 两头中华鲟取出三个异物

测出体内有金属物的中华鲟长约2米, 当饲养员试图按住它时突然变得焦躁不安, 只好撒入稀释过后的鱼安定。

长沙市第三医院消化内科主任医师周政文向中华鲟体内插入了近70厘米胃管, 透过屏幕, 记者看到, 中华鲟胃内有很多食物, 很难找到电池的踪迹。

经过10分钟检查, 从屏幕上发现了一个黄色的圆形物体, 取出来一看, 是一枚徽章, 背后的别针消失了, 只剩一个圆形牌, 上面的花纹经过胃液腐蚀都已模糊不清。过了几分钟, 又夹出来一个易拉罐拉环。经过金属探测器再次检查, 这头中华鲟体内已无金属物品。陈文胜表示, 应该是金属探测器探测到了易拉罐拉环, 让饲养员误以为体内有电池。

饲养员再次进入中华鲟水池中, 利用金属探测器搜寻, 再次搜寻到一条有金属物在体内迹象的中华鲟。医生从这条中华鲟胃里面取出一枚一元硬币, 并没有找到电池踪迹。

■三湘华声全媒体记者 彭可心  
通讯员 陈俏



1月6日, 长沙市第三医院的医生和海底世界饲养员在用胃镜给中华鲟做检查。 记者 彭可心 摄



呼吁

### 游客不要随意往水池丢杂物

陈文胜说, 饲养员已经用金属探测器将馆内的11条中华鲟都检查了个遍, 显示正常。“这次虽然没有找到电池, 但是也给中华鲟做了一次身体检查, 找到3个异物。”至于剩余的一节电池去了哪里, 他表示会让饲养员再次搜寻水池。

“池内水温只有16℃, 中华鲟又不停地游来游去, 想用金属探测器沿着它们的肚皮检查, 绝对是个苦力活。”陈文胜呼吁市民游客, 请注意馆内的温馨提示牌, 不要随意往开放式水池内丢杂物。“我们正在考虑引进一台胃镜, 每隔一段时间对馆内动物进行检测, 防止动物体内有异物而无察觉。”

# 买房读名校? 黄了 防火防盗门? 变了

## 市民投诉长沙润和·紫郡有3种交房标准 律师: 涉嫌虚假宣传和合同违约

本报1月6日讯 同样的楼栋、同样的价格, 却有着不同的交房标准, 这事发生在长沙望城润和·紫郡小区。

近日, 本报频频接到市民投诉, 长沙润和·紫郡小区的入户门和电气系统等多处环节存在问题。此外, 小区当初承诺的买房送学位也无法兑现。

### 业主: 入户防火防盗门变钢质门

业主金先生告诉记者, 前年11月他购买了润和·紫郡的房子, 前不久收房时, 他发现房子存在很多问题: “在交房合同中, 入户门的交房标准分为钢质门、防火防盗门和钢质防火门等3种。”金先生和开发商约定的交房标准是防火防盗门, 但交房后他发现, 自己家的门是较为普通的钢质防火门。“当初合同上说的是‘防火防盗门’, 现在却变成了钢

质门, 有几户业主还没有入住, 入户门锁已经生锈了。”

除了入户门, 金先生还质疑, 都是一期业主, 为何有的业主家电气系统“安装普通白炽灯, 开关、插座到位”, 而有些却仅“主线进分户箱”。

### 买房有学位 根本没这回事

1月3日上午, 记者在润和·紫郡小区看到, 该小区门口打着“买润和, 读长郡”的大幅广告。

走访期间, 多名业主向记者诉苦, 当初买房子时开发商承诺送学位, 小孩可以在附近的长郡中学入读。业主陈先生表示, “开发商当初承诺说, 买房后小孩就可以在长郡读书。”可今年有业主去办理入学手续的时候却遭到了学校的拒绝, 最近陈先生也特意前往学校打听了一下, 同样被告知根

本没这回事。

### 开发商: 入户门防火就不能防盗

对于业主的投诉, 湖南秀龙地产置业有限公司营销经理刘宇告诉记者, 现在市场上的门, 防火和防盗根本不能兼顾。“能防火就不能防盗, 能防盗就不能防火。”刘宇说, 因为小区是高层建筑, 入户门的主要功能是确保防火。“我们小区的门禁制度很严的, 防盗已经很好了。”

而之所以会出现不同交付标准, 刘宇称是代理公司在印制合同的时候拿了别的公司的合同套用过来的, 没有更改。“这的确是我们工作的失误。”

至于当初承诺的买房送学位, 刘宇解释称, 目前学校正在修建当中, “什么时候修好什么时候就可以入读了。”

■三湘华声全媒体记者 张浩

湖南普特律师事务所安全龙律师介绍, 如果合同中交房标准约定入户门为防火防盗门, 开发商就应履行合同, 不能拿“防火和防盗不能兼顾”作为抗辩理由。

安全龙表示, 该楼盘已经涉嫌虚假宣传和合同违约, 业主可向开发商提出赔偿, 或要求开发商继续履行合同整改换门。

### 律师说法

#### 该楼盘已涉嫌合同违约

### 警事

## 浏城桥绑架案16小时告破

本报1月6日讯 1月5日, 长沙市浏城桥附近发生一起绑架案, 长沙警方在益阳警方大力支持下, 接警后16小时迅速破案, 人质被安全解救, 两名犯罪嫌疑人被抓获并依法刑拘。

昨日上午7时许, 一女子在长沙市浏城桥附近被绑架, 歹徒打电话索要50万元。

长沙警方随即成立专案组, 全力开展案件侦破和嫌疑人追捕工作。专案民警5小时锁定犯罪嫌疑人, 发现歹徒劫持人质后, 驾驶一台银白色五菱面包车向益阳桃江方向逃窜。

5日晚9时许, 民警循线追踪至桃江县灰山港镇一农业银行门口, 发现一辆嫌疑车辆及两名犯罪嫌疑人。

在抓捕过程中, 一名嫌疑男子始终用水果刀架在受害人李某的脖子上与警方对峙, 警方展开心理攻势, 对嫌疑人进行耐心劝说。

晚上11时许, 在劝说无效的情况下, 专案民警趁嫌疑人不备成功夺取其手中的水果刀, 将犯罪嫌疑人制服, 人质被安全解救。

犯罪嫌疑人谭某(男, 33岁, 湖北利川市人)和赵某(男, 23岁, 湖南安化县人)因奸逸恶劳, 遂谋划绑架人质勒索赎金。1月5日早上6时许, 两人窜至浏城桥附近, 发现李某单身一人行走, 实施绑架作案。

目前, 谭某、赵某已被公安机关刑事拘留, 案件仍在审查中。

■三湘华声全媒体记者 黄娟  
通讯员 孔奕

## 看房买房是假, 捆绑抢劫是真 提醒: 售楼员不要单独带人看房

本报1月6日讯 株洲市天元区、荷塘区日前连发两起售楼员遭抢案, 犯罪嫌疑人作案手法十分相似, 均以买房看房为由对售楼员实施捆绑劫财。目前当地警方已介入调查。

冯小姐是株洲市天元区黄山路一家楼盘的售楼员。1月1日上午10点左右, 一名中年男子来到售楼中心, 在仔细询问了楼盘及房型相关信息后提出看房。

来到建好的毛坯房后, 男子关上房门, 突然掏出一把弹簧水果刀, 掏出绳子捆住了冯的手脚, 抢

走她的手机、首饰、手表后逃离了现场。

2日中午, 荷塘区一楼盘也发生了同样的一幕。售楼部方小姐在带领一名40岁左右的平头男子看房时, 对方掏出弹簧刀, 将她捆绑起来, 抢走了她手上的玉镯、手机和110元现金。

目前, 株洲警方已对上述两案立案调查。警方提醒, 售楼员最好不要单独带人看房, 若一人前往, 应将房门敞开, 并提高警惕, 遇到可疑人员要及时报警。

■三湘华声全媒体记者 李永亮